

在相山区曲阳街道滨河社区的帮助下,实现顾家、就业两不误—— “全职宝妈”有工作了



■记者 邹晨光

3月5日上午,暖阳普照,相山区曲阳街道滨河社区的广大女同胞也倍感温暖——大家伙收到了一份“就业大礼包”,街道社区通过举办“妈妈岗”专场招聘会,帮助辖区“全职宝妈”上岗就业。

“在‘三八’节收到这样的礼物真好。不是简简单单的一支鲜花、一句句祝福,而是实打实的帮助!”今年37

岁的王云是两个孩子的妈妈,之前在外打工,有了宝宝后就没再出门工作。“如今孩子上学了,我有了更多空余时间,但因需要接送孩子一直没找到合适的工作。”

滨河社区党总支书记汪良娥介绍,辖区内有一所幼儿园和一所九年制义务学校,0至12岁儿童1600多

多名,很多母亲因为工作时间与照顾孩子的时间相冲突,被迫选择做“全职宝妈”。针对这一情况,社区积极发挥“益联体”助力工作发挥作用,通过各种途径联系到就近的开发区企业。

安徽苏太太食品公司愿为“全职宝妈”开发一条生产线,提供“妈妈岗”。曲阳街道党工委书记霍晨辉表示,“妈妈岗”是妇

女就业、企业用工、家庭照护等方面“多赢”的灵活就业创新模式,既能帮助企业解决招工难、用工难问题,也能让育儿妇女拥有一份属于自己的事业,促进家庭和谐与社会基层治理稳定。

招聘会现场,爱心用工企业和社区、群众共同建立了微信联络群,便于及时发布最新最优的招聘信息。40余位“全职宝妈”在当天进行了意向岗位登记。

“‘妈妈岗’为兼顾家庭与工作的女性群体量身定制,提供灵活工作时间、弹性工作制的岗位,受到了广大‘全职宝妈’的欢迎。”曲阳街道党工委副书记霍晨辉表示,“妈妈岗”是妇

全省纤检领域首张数据知识产权证书落地淮北

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

本报讯 3月7日,市纤维检验所“淮北市婴幼儿服装检测数据集”在安徽省数据知识产权登记平台成功登记,获颁全省纤检领域首张数据知识产权证书。

全省纤检领域首张数据知识产权证书落地我市,是市纤维检验所对用于公共治理、公益事业的公共数据汇聚共享和开放开发作出的积极实践。通过对淮北受检的婴幼儿服装产品中涉及安全指标的检验检测数据进行梳理、整理和规范化管

理,掌握淮北婴幼儿服装安全状况,为婴幼儿服装产品质量监管制定科学、合理和有效的政策措施提供参考。

截至目前,市纤维检验所在安徽省数据知识产权登记平台成功登记数据知识产权1件,公示2件,存证审核2件。下一步,该所将

继续分类挖掘检验数据资源,建立数据采集、处理和传递的标准化流程,逐步完成纤维及其制品检验数据知识产权化工作,推动数据要素的高效流通使用,赋能新质生产力发展、助力淮北数字经济发展。

解锁新知识 提供新视角 电力现货市场专题培训班举办

■记者 于晓
通讯员 况夫良

本报讯 目前,市发改委联合国网淮北供电公司组织开展全市电力现货市场专题培训,进一步提升企业对电力现货市场的认知,为企业提供宝贵的实践指引与策略导向。

电力现货市场是电力市场体系的重要组成部分,是落实国家能源战略的关键环节,通过反映真实供需关系的电价机制,引导电力资源优化配置。培训中,省电力有限公司专家详细解读了电力市场化交易背景意义,帮助企业精准把握市场改革机遇,积极适应市场变化。专家还通过“政策解读+实例分析”的方式,将复杂的市场规则转化为通俗易懂的知识体系,

让企业系统了解电力现货市场的运行框架、交易机制及核心环节。

据悉,自2025年1月1日起,安徽电力现货市场长周期结算试运行正式开展,淮北供电公司提前部署,精心组织电力现货交易政策规则研究、专题研讨和集中培训,夯实电力现货交易水平。

培训现场,市发改委相关负责人对供电公司的惠企政策与为企业服务成效给予肯定,希望各方巩固合作,深化协作,共促全市经济健康发展。淮北供电公司相关负责人表示,电力现货市场对国家能源战略意义重大,公司将持续优化营商环境、提升服务质量,为构建开放有序的电力市场体系、服务能源绿色低碳转型贡献淮北电力智慧和力量。

相山区校友暨人才合作交流协作联盟成立

■记者 邹晨光
见习记者 刘奕彤

本报讯 3月7日,相山区校友暨人才合作交流协作联盟揭牌仪式在相山区政府举行。

该联盟通过整合淮北师范大学、淮北理工学院等5所院校及重点中学的校友资源,以“情感联结—精准服务—价值转化”为路径,系统性打造“乡情联络站、人才服务港和创新策

源地”三大功能平台,构建“乡情引才、平台聚才、产业兴才”的金链条生态,推动人才“活水”精准浇灌产业“良田”。

作为淮北产业转型核心区,近年来,相山区加速推进新旧动能转换,亟需以人才为引擎驱动高质量发展。联盟的成立旨在破解区域高端人才短缺、创新资源分散等难题,让校友群体成为城市发展的“金名片”、链接产学研的“强纽带”。

烈山区开展义务植树活动

■记者 于晓 通讯员 邵琦 张伟

本报讯 3月10日上午,烈山区在三五山南侧开展义务植树活动,栽植海棠树500株,面积近20亩。广大干群用实际行动践行绿色发展理念,为美丽烈山增添添绿。

据了解,在今年的植绿行动中,烈山区新建三五山、宋疃镇和村、古饶十里长山3个义务植树点,需要完成绿化

面积200亩,栽植各类苗木1万余株,并计划实施3000亩退化林修复。

近年来,烈山区高度重视生态文明建设,以林长制建设为契机,大力实施“五大森林行动”。聚焦“护绿、增绿、管绿、用绿、活绿”五大任务,烈山区已完成绿化任务1400多亩,石质山提质增效覆盖面积6000亩,共栽植各类苗木10万株,人民群众的获得感、幸福感持续提升。

品体系,畅通林业碳票融资渠道。将林企纳入新型农业经营主体金融服务对象。探索“碳汇(碳票)+义务植树”新模式,面向社会零售淮北林业碳票,提供全新的植树义务尽责方式,推动全市林业资源保护和发展再上新台阶。

我市进一步优化居家养老服务模式

■记者 朱冬 通讯员 陈洁琼

本报讯 为切实提升老年人居家生活质量,今年以来,我市进一步优化居家养老服务模式,积极构建居家养老服务圈,让老年人在家就能享受到贴心的专业化养老服务。

构建“照护圈”。三个“1”构建全方位便捷的服务网络,即1个淮北市智慧养老服务平台,1个“5612349”服务热线,1个“居家e生活”服务小程序,实现随时随地便捷下单。拥有运营人员、社会工作者、医护人员、老年护理员等居家上门专业团队。链家安老服务公司、医院等各类养老服务资源,构建15分钟“照护圈”。

拓展“服务单”。通过实地调研及组织第三方调查老人服务满意度等,收集老人服务需求,不断充实居家服务内容,提供包括日常助洁、上门做饭、上门送餐、单衣清洗、代办服务、保健按摩、精神慰藉、理发洗发等全方位的专业居家照护服务。

织密“监管网”。通过淮北市智慧养老服务平台,对居家上门服务人员的服务定位、服务时长做到有效监督,实现服务全程可追溯。制定《淮北市智慧养老平台运营及特定老年人居家养老服务项目考核办法》,每年抽查覆盖率不低于30%,对服务质量进行评估考核,确保服务规范、高效。

春季田管忙

■记者 徐志勤
通讯员 张启民

本报讯 春回大地,农事正忙。连日来,杜集区石台镇充分利用小麦返青的良好时机,积极组织群众做好春季田间管理,确保小麦丰产丰收。

为了抓好小麦春季田管工作,镇党委、政府召开专题会议进行安排部署,将小麦田间管理工作列入当前重点工作来抓,认真研究小麦长势,并针对部分田块苗弱情况进行及时浇灌施肥、铲除杂草、消灭病虫害。

加大宣传力度。线上通过微信公众号推送、微信群转发等途径,及时发布春季田管知识;线下通过村村通广播、发放资料等方式,面对面向

丰收有保障

群众讲解惠农政策,进一步增强群众的科学管理意识,做到家喻户晓、人人皆知。

加强指导,做好服务。镇农技站组织农技人员深入田间地头,判断小麦苗情和墒情,提出指导意见,针对小麦苗情差异精准施策,指导群众进行管理和病虫害防治,及时解决田管中存在的实际问题。随着气温变化,做好防倒春寒工作,引导群众及时喷施叶面肥,提高小麦苗情的抗寒能力。

镇机关包村干部和村“两委”开展“一对一”和“多对一”帮扶活动,认真做好对家中缺少劳力和老弱病残户的帮扶工作,现场解答各种问题,切实帮助他们解决小麦春季田管中存在的困难,确保全镇午季小麦丰产丰收。

杜集区举办“青年夜校”彩绘风筝主题活动

■记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 为进一步丰富青年群体精神文化需求,3月7日晚,团杜集区委联合吾悦广场团支部共同举办“青年夜校”彩绘风筝主题活动,吸引80余

名青年热情参与。

在吾悦广场活动区,十余张长桌上整齐摆放着风筝、颜料、调色盘及画笔,青年们有序领取材料包,迅速投入创作,或精细还原传统配色,或用大胆撞色演绎现代风格。活动还设置自由

交流环节,青年们自发分享创作思路,现场氛围轻松融洽。活动尾声,青年们携作品合影,镜头定格下缤纷的风筝与跃动的青春笑颜。

“活动以春日风筝为载体,为青年搭建放松身心、自由创作的社交平台,让

传统文化在轻松涂鸦中焕发新活力。”团杜集区委相关负责同志表示,团区委将紧扣青年需求,持续链接社会资源,推出更多青年喜闻乐见的课程,着力将青年夜校打造成为青年人“加油”“充电”的驿站,助力青年与城市“双向奔赴”。

◆◆◆上接第1版 推进“碳汇+生态司法”,建立“林长+院长+检察长”机制,引导违法人以认购林业碳票或履行同等价值碳汇损失赔偿的方式,弥补生态环境服务功能损失,实现从“治罪”到“治理”工作思路转变。丰富绿色低碳金融产

AI+生活随翼选 缤纷好礼惠万家

多彩应用 按需定制

中国电信 5G

AI语音助手、全光组网、千兆光宽、家庭娱乐、家庭安防、智能家居、百倍购力、为您加分

广告

烈山镇人民政府迁坟公告

为加快烈山镇华家湖饮用水水源地保护区项目建设进度,需将该项目范围内的坟墓全部迁出,现按相关政策公告如下:

一、迁坟范围:华家湖东岸至东外环路,涉及华家湖社区。

二、补偿标准:根据淮政秘[2020]18号文件规定的补偿标准,单棺每座补偿2300元,双棺每座补偿2600元。

请位于该范围内的坟主,自公告发布之日起至3月31日止,主动将坟墓迁出,逾期未迁出的,按无主坟处理,后果由坟主自负。

联系电话:华家湖社区 15956153316
特此公告

烈山镇人民政府
2025年3月11日

关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810 18656109035

声明

孙梓宸,出生医学证明遗失,编号:S 340140375,声明作废。

高道杰遗失皖F21640车辆营运证,声明作废。

高道杰遗失皖FK633挂车辆营运证,声明作废。

淮北市祥顺运输有限公司车牌照:皖F29678,车辆识别代号:LJ11R9DE7E3397616的重型仓栅式货车已于2024年1月报废注销,特此声明。